
Alors que chaque jour nous livre son lot d’épreuves, je voudrais juste dire merci,…
Le directeur de la maison de repos des pauvres sœurs nous parle,…

Je m’unis évidemment à tous ceux qui comme nous, doivent traverser la terrible épreuve de la pandémie du COVID-19. Vous n’ignorez pas que nous accueillons des personnes souvent très fragilisées par leur grand âge mais aussi par la maladie.   
Au cœur de cette pandémie, tout le monde est mis durement à l’épreuve ! Les résidents qui doivent vivre confinés, les familles qui sont privées, à quelques rares exceptions de toute visite, et les résidents qui doivent témoigner d’un courage remarquable. Alors que la fatigue peut facilement ouvrir la porte au découragement, chaque jour qui se lève, reste une épreuve à affronter. Que dire du personnel, qui se donne sans compter et qui vient travailler avec la crainte qu’un jour ce mal puisse les toucher.
Je voudrais juste dire merci aux résidents qui sont témoins tous les jours du combat que nous menons. Ils reconnaissent le dévouement sans limite dont font preuve tous ceux entre les mains desquels ils s’abandonnent. Ne plus recevoir de visite des enfants, petits-enfants, arrières petits-enfants, juste la consolation d’une communication téléphonique ou video,… Que cela est dur ! En espérant que demain apportera enfin son lot de bonnes nouvelles.
Je voudrais juste dire merci aux familles ! Que cela doit être difficile pour eux ! Qu’un parent vienne à décéder c’est déjà difficile, mais que la pandémie COVID-19 leur vole aussi le deuil…quelle épreuve ! Cela est terrible ! Mais au-delà de ces moments extrêmement douloureux, que de reconnaissances n’avons-nous pas reçues ! C’est grâce à cela que nous pouvons tenir debout ! Leur confiance accordée lors de l’accueil de leur parent et cette gratitude exprimée sont une bouffée d’oxygène et de vie pour toute l’équipe.
Je voudrais juste dire merci au personnel qui  est  parfaitement conscient de l’importance du  travail à accomplir tous les jours. Qu’ils soient soignants, à l’entretien à la cuisine ou à l’administration, Ils savent comme tous les travailleurs hospitaliers que le risque zéro n’existe pas. Et pourtant la plupart d’entre eux répondent présents avec beaucoup de générosité ! La confiance mutuelle nous porte. Nous savons que nous pouvons compter les uns sur les autres. C’est cela qui nous maintient debout.
Je voudrais juste dire merci aux administrations diverses qui nous soutiennent au quotidien. Chacun essayant de faire son travail le mieux qu’il peut en tentant d’apporter des solutions aux problèmes rencontrés. Toujours, nous recevons des mots d’encouragement, de soutien, percevant aussi combien leur désir de nous aider est bien réel.
Et donc, bien au-delà des chiffres, c’est surtout le courage de toutes et tous qu’il faut souligner. Et la valse des statistiques bien nécessaires à la gestion de la crise masque trop le combat et cette anxiété humaine que nous vivons au-delà des hôpitaux dans les institutions d’accueil sans oublier ceux qui sont éprouvés au domicile. Au risque d’oublier que si tous les jours des personnes luttent entre la vie et la mort dans les hôpitaux, les guérisons manifestes des uns et des autres sont pour nous des germes d’espoir et d’espérance.
 Comme le montre les chiffres officiels, la population de la commune de Mons est, bien plus que d’autres, malheureusement très particulièrement touchée. Et comme pour d’autres maisons aussi, la nôtre n’a pas été épargnée. L’absence de tests ne nous permet pas d’apprécier exactement le nombre de victimes causé par le COVID-19.
Pour être plus précis, depuis le confinement, sur 9 résidents testés positifs suite à une hospitalisation, nous devons déplorer le décès de 5 d’entre eux, 2 sont guéris, 1 est en voie de guérison, et nous attendons des nouvelles du 9ème. Et s’il y a eu d’autres décès à déplorer ils ne peuvent pas être attribués uniquement et formellement au COVID-19.
Quant au matériel de protection et produits de désinfection, comme nous ne travaillons pas à stock minima, cela nous a permis avec l’assistance du médecin coordinateur de prendre les mesures nécessaires et utiles à la protection des travailleurs.
Je voudrais, avec tout le personnel qui s’unit à moi, juste demander d’être très attentif à la manière avec laquelle des informations sont communiquées ! Dans toutes les institutions, quelles qu’elles soient, nous avons besoin de préserver nos forces pour venir à bout de cette terrible pandémie que nous traversons. 
[bookmark: _GoBack]Aujourd’hui, si la vigilance doit rester de mise, des signes encourageants nous montrent que nous sortons de la situation critique en espérant que les prochains jours nous le confirment.
